
Na co by si měl začínající podnikatel dávat po-
zor?
Především na to, jaká skutečná motivace ho 
vede k tomu, že vůbec začal podnikat. Upřím-
ná odpověď na otázku zda má dostatek vůle, 
pokory, trpělivosti a snahy k tomu, aby dotáhl 
rozpracované věci do konce a nenechal se od-
radit dílčími neúspěchy, které určitě přijdou. 
Pokud je jeho motivací pouze rychlý výdělek 
a nic konstruktivnějšího, pak jsou jakékoli dal-
ší rady zbytečné. Musí se umět sám rozhodovat 
a umět snášet stres. Neměl by být příliš důvě-
řivý a spoléhat pouze na doporučení svých 
známých a příbuzných. Měl by si od počátku 
uvědomit, že pouze poctivé podnikání a umě-
ní držet slovo je základem a že vždy platilo 
a platí, že selský rozum dokáže pomoci i z těch 
nejobtížnějších situací.

Hodlám si založit firmu společně s partnerem.
Jaká jsou právní úskalí takového podnikání? 
Pokud jste vdaná, tak jakékoli Vaše zisky, ale 
i ztráta spadá do společného jmění manže-
lů. Pokud jste svobodná, tak Váš partner sa-
mozřejmě nemá žádný nárok na Vaše zisky 
a není odpovědný svým majetkem za Vaše zá-
vazky. Pokud jste vdaná a uzavřela jste s man-
želem předmanželskou smlouvu popř. zúžila 
notářským zápisem vznik Vašeho společného 
jmění na konec Vašeho manželství, pak platí 
to co jsem řekl v případě nesezdaného svaz-
ku. Důležité však je, aby smluvní partneři byli 
s existencí předmanželské smlouvy popř. 
existencí notářského zápisu od počátku se-
známeni.

Jak se může podnikatel bránit vůči nesolventní-
mu dodavateli?
Předně tím, že začne své pohledávky vymáhat 
včas. Obecná zvyklost dlužníků je taková, že 

dlužník se snaží zaplatit tomu věřiteli, který ho 
o zaplacení svých pohledávek neustále urguje 
a skutečně podá žalobu v termínu, který na vý-
zvě k zaplacení uvede. Častý telefonní kontakt 
též velmi pomáhá. Důležité je vědět dříve nežli 
ostatní věřitelé o finančních problémech dluž-
níka. Věřitel může využít i toho, že se s dlužní-
kem dohodne na prodloužení promlčecí doby 
a na způsobu zajištění jeho pohledávky. Zajiš-
těním může být zástava na movité či nemovité 
věci, ručení jinou osobou apod.

Vaše práce téměř nijak nesouvisí s ženským 
podnikáním. Proč jste se tedy rozhodli podpořit 
právě ženskou soutěž? 
Přemíra mužské složky v mnoha oblastech na-
šeho života není prospěšný ani pro muže, ani 
pro ženy. Přeji všem úspěch a ženám zvláště. 
Rád sleduji úspěšné ženy a byl bych rád, aby 
jich přibývalo. Pokud jim jejich úspěch pomů-
že k jejich opravdové vnitřní spokojenosti, pak 
je daný výsledek o to důležitější. 

Mají podle Vás ženy podnikání těžší než muži?
Podmínky jsou na startovní čáře sice právně 
stejné, ale fakticky mají svoji pozici těžší. Nejen 
proto, že podnikání u žen není zdaleka jedi-
nou povinností a péče o děti jim pochopitelně 
zabírá více času i v případě, kdy mají partnera, 
který falešně nerozlišuje mezi ženskými a muž-
skými povinnostmi. Ženy mají těžší pozici 
v podnikání proto, že je, dle mého názoru vel-
ké procento mužů, velmi podceňuje a soupeří 
s nimi v situacích, kdy by žádný spor či „závod“ 
nemusel vůbec vzniknout. Ženy nutně narážejí 
na přebujelá mužská ega a ješitnost. Velké pro-
cento mužů nepřizná, že sami sebe považuji za 
povolanější k mnoha obvykle mužským disci-
plínám, zejména k podnikání. Pokud se bude 
v jednom oboru za stejných podmínek dařit 
ženě lépe, pak žena velmi pravděpodobně 
může narazit na nepřejícnost, účelovou rivali-
tu, neférové praktiky a pomluvy. 

Co obdivujete na ženách podnikatelkách?
Rozhodnost, věcnost, schopnost najít kom-
promis tam, kde ho muži najít nedokážou 
či nechtějí, schopnost zvládnout podnikání 
i rodinu, schopnost řešit více věcí najednou 
a schopnost držet slovo i když není po ruce pí-
semná smlouva. Obdivuji i jejich odvahu a ne-
zaobírání se minulostí. Vždy platilo, že ženy 
mohou muže mnohému naučit a ukázat, že se 
mnoho věcí dá dělat úspěšně jinak.

A teď z jiného soudku. Setkal jste se ve své pra-
xi někdy s případem, který Vás pobavil? Co to 
bylo? 
Takových případů je opravdu mnoho. Tak 
například… Zápis z dopravní nehody: „Řidič 
Svoboda vystoupil z vozidla a z místa nehody 
ujel.“. Část odůvodnění odporu do vydaného 
platebního rozkazu, který vydala vyšší soudní 
úřednice: „Lze se s právem domnívat, že je to 
hloupá husa, případně osoba podjatá vůči ža-
lovanému, případně obojí“. Část odůvodnění 
odvolání do rozsudku: „ K tomuto pochybe-
ní došlo jen zjevným a okamžitým selháním 
duševní činnosti soudce při vyhlašování roz-
sudku“. Část policejního protokolu: „Alkohol 
jsem začal pít cca kolem 5té hodiny ranní. 
Pil jsem vodku. Kolik odměrek si nevybavuji, 
ale mohu uvést, že dost. S pitím jsem přestal 
těsně před jízdou motorovým vozidlem.“. 
Odůvodnění odporu žalovaného do vydané-
ho platebního rozkazu: „ V tuto dobu nic ne-
vlastním a na to, abych celou částku, včetně 
lichvářských úroků mohl zaplatit, bych musel 
snad začít páchat trestnou činnost, protože 
vydělávat si na celkovou částku, včetně úro-
ků legální cestou snad ani nejde, což v mém 
věku a prožitých letech ve vězení už jednak 
nechci a ani si to kvůli svému zdraví nemohu 
dovolit.“.

Text:Petra Křapová,
Foto: Archiv JUDr. Mejzlíka

Podnikání není u žen zdaleka 
jedinou povinností

Říká advokát JUDr. Jan Mejzlík z AK Novický & Mejzlík, porotce soutěže OCENĚNÍ 
ČESKÝCH PODNIKATELEK – OCP. Soutěž je projektem, jehož cílem je odměnit, podpořit 
a zviditelnit malé, střední a velké podniky v České republice, které jsou vlastněny ze 
sta procent českými ženami. Snaží se sdružovat nejen podnikatelky, které soutěž absol-
vují, ale také partnery soutěže, kteří těmto ženám nějakým způsobem mohou pomoci 
s jejich podnikáním. Jedním z nich je také advokát JUDr. Jan Mejzlík, kterého jsme se 
zeptali na pár užitečných otázek.
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